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Nyhetsbrev nr 3, 2024 - Sektionen för Sjukvårdsfarmaci                    
Årsmöte
Sektionens årsmöte kommer likt tidigare år att hållas digitalt via mail. Kallelse med verksamhetsberättelse kommer att skickas ut till alla sektionsmedlemmar. Under andra halvan av november kan man rösta via webformulär. Inbjudan och länk till årsmötesfomuläret skickas ut via mail i november. Nytt för i år är att styrelsen kommer att arrangera en diskussions- och frågestund om sektionens verksamhet via Zoom i anslutning till årsmötet för att främja delaktighet och kommunikation. Styrelsen kommer att presentera vad sektionen har gjort under det gånga verksamhetsåret, planer framåt för 2025 samt diskutera önskemål, frågor och synpunkter från sektionens medlemmar. Datum för detta möte är torsdag 21/11 kl 18-18.30. Direkt efter medlemsmötet så vidtar en webföreläsning om förgiftningar – se nedan.
Kvällsföredrag om förgiftningar
Torsdag 21/11 kl 18-19.30 arrangerar sektionen ett kvällsföredrag via Zoom. Peter Hultén från Giftinformationscentralen berättar om giftiga svampar och ormar samt Giftinformationscentralens verksamhet. Kvällen inleds med ett medlemsmöte för sektionen kl 18 och kl 18.30 startar föredraget. Anmälan sker via kalendariet på Apotekarsocietetens hemsida.
EAHP
Hjälp till att forma EAHP:s utbildningsresurser: Dela med dig av dina synpunkter!
Som sjukvårdsfarmaceut är din professionella utveckling oerhört viktig. För att bättre kunna hjälpa dig och sjukhusfarmaceuter över hela Europa samlar EAHP in information om relevanta kompetensutvecklingsområden. För att säkerställa att utbildningarna uppfyller dina kompetensutvecklingsbehov vill de gärna veta vad du tycker är viktigt. Ta gärna några minuter för att fylla i en kort undersökning (med bara 3 frågor), där du kan dela dina preferenser och tankar om de ämnen och format som är viktigast för dig.
 
Svara på enkäten här: https://www.surveymonkey.com/r/3MZVPT3


EAHP Synergy Masterclass – Strategy and leadership perspectives for digital transformation of hospital pharmacies
Datum: 29–30 november 2024 I Bryssel
Denna interaktiva kurs I EAHP:s regi syftar till att träna deltagarna att skapa och presentera ett business case kring förändring/digitalisering/automatisering av sjukhusapotek och sjukvårdsfarmaci. Se bifogad pdf-broschyr för mer information och anmälan.


Lunchföreläsningar forskning 
Även denna termin så kommer sektionen för sjukvårdsfarmaci att anordna lunchföreläsningar om aktuell forskning/utvecklingsprojekt inom sjukvårdsfarmaci i Sverige. Föreläsningarna äger rum klockan 12-12.45 vid varje tillfälle.

Vid den första föreläsningen, tisdagen den 5/11 kommer vi att få höra Ahmed Al Musawi berätta om sitt forskningsprojekt som syftar till att förbättra läkemedelsanvändningen för äldre. Tisdag den 12/11 får vi lyssna till Ola Nordqvists föreläsning om sin avhandling där han studerade riskfaktorer kopplade till lågenergifrakturer hos patienter som använder vissa riskläkemedel, samt om sin nuvarande forskning kring beslutsstöd. Vid den sista föreläsningen för terminen, onsdag den 27/11 får vi höra Henrik Cam berätta om IMPACT-care: En inblick i ett forskningsprojekt för att stärka läkemedelsinformationskedjan över vårdgränserna. 

Extemporenätverket
[bookmark: _heading=h.mmzoqko604fx]Nästa möte i extemporenätverket blir den 29 januari 2024. Ett av temana kommer att vara uppföljning av införandet av NRFit. Inbjudningar kommer inom kort.


Kurser inom sjukvårdsfarmaci hos Läkemedelsakademin
GMP i sjukvården
Datum: 22 oktober 2024
En kurs skräddarsydd för dig som är sakkunnig eller GMP-ansvarig inom sjukvården och vill stärka din kompetens. Kursen ger insikter om gällande regelverk, principer för kvalitetsbaserat arbete samt områden som renrum och mikrobiologi. Mer information och anmälan här

Blandbarhet av intravenösa läkemedel
Datum: 7 november 2024
En kurs för farmaceuter och andra professioner som behöver kunskap i intravenös blandbarhet/kompatibilitet vid samadministrering av läkemedel, samt hur dessa kunskaper kan användas i praktiken. Mer information och anmälan här 

Vätsketerapi – Nordisk kurs
Datum: 7–9 april 2025
En nordisk kurs för farmaceuter och andra som behöver kunskap inom området vätsketerapi, parenteral nutrition samt kompatibilitet och administrering av läkemedel i infusionsvätskor.
Mer information och anmälan här

Kvalitetsgranskning av läkemedelshantering i hälso- och sjukvården
Datum: 15–16 oktober 2025
Save the date! Denna kurs kommer snart att finnas i kalendariet – håll utkik!



Missa inte att ansöka om Apotekarsocietetens stipendier för fort- och vidareutbildningar 
Höstens ansökningsperiod är öppen! Stipendieansökan för hösten gäller för aktiviteter som tidigast startar 1 januari 2025, till exempel kursen i Vätsketerapi eller Kvalitetsgranskning av läkemedelshantering i hälso- och sjukvården. Mer information och anmälan här
Ansökningsperioden för hösten 2024 är öppen mellan den 1/9 – 31/10.


Kontakta gärna någon av oss i styrelsen om ni har idéer eller förslag på föreläsningar och aktiviteter! 


//Styrelsen för Sjukvårdsfarmacisektionen
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