ÅRSBERÄTTELSE FÖR SEKTIONEN FÖR SJUKVÅRDSFARMACI
VERKSAMHETSÅRET 2024 (2023-10-12 till 2024-10-13)

VERKSAMHETSÅRET OCH VERKSAMHETSBERÄTTELSEN
Enligt styrelsebeslut i Sektionen för Sjukvårdsfarmaci omfattar verksamhetsåret tiden från årsmöte till årsmöte. Denna verksamhetsberättelse för verksamhetsåret 2024 omfattar tiden från och styrelsemöte 2023-10-12 fram till datumet när denna verksamhetsberättelse skrivs, 2024-10-13.

MEDLEMMAR
Sektionen för Sjukvårdsfarmaci hade 416 medlemmar under 2024, vilket är ett markant tapp jämfört med är i linje med 527 föregående år. En möjlig orsak är att Apotekarsocieteten har uppgraderat sin hemsida under året och därigenom även rutinen för att betala medlemsavgiften. Man skickar ej längre ut postavier, utan enbart mail med instruktion att betala medlemsavgiften via hemsidan.

STYRELSE OCH ÖVRIGA FUNKTIONÄRER
Styrelsen har bestått av:
Matts Balgård, Region Uppsala, ordförande
Magnus Dahlander, Västra Götalandsregionen
Salumeh Bastami, Socialstyrelsen
Sari Frigård, ApoEx
Maria Gustafsson, Umeå Universitet
Anna Skrinning, Region Värmland
Karl-Johan Lindner, Region Västmanland
Shelly Ngyen har varit adjungerad studentrepresentant i styrelsen till och med maj 2024.

Samira Blombäck har varit sektionens resursperson från Läkemedelsakademin. Samira har varit adjungerad till styrelsens möten.

Ordinarie valda ledamöter till Apotekarsocietetens fullmäktige har varit Matts Balgård, Maria Gustafsson och Sari Frigård. Karl-Johan Lindner och Magnus Dahlander har varit fullmäktigesuppleanter. Under verksamhetsåret har ordinarie fullmäktigemöte hållits i Stockholm 17–18/5. Matts, Maria och Sari representerade sektionen vid mötet.

Revisor för sektionens verksamhet och räkenskaper har enligt beslut på årsmötet 
2008-11-11 utgjorts av Apotekarsocietetens revisorer.

Valberedningen har utgjorts av Parvaneh Aghazari (sammankallande), Zahra Shah-Shahid och Kaveh Teimori.

VERKSAMHET

Sektionens årsmöte 2023
Sektionens årsmöte 2023 genomfördes per capsulam via mail. Inga övriga frågor hade anmälts i förväg så årsmötet genomfördes enligt stadgarnas standarddagordning med röstningsförfarande per mail. Verksamhetsberättelsen för 2023 godkändes och den avgående styrelsen beviljades ansvarsfrihet. Tillsättning av förtroendeposter baserades på 61 inkomna giltiga röster. Styrelse för 2024 valdes enligt valberedningens förslag. Till valberedning för 2024 omvaldes Parvaneh Aghazari, Zahra Shah-Shahid och Kaveh Teimori.

Styrelsemöten
Styrelsen har under verksamhetsåret 2024 (2023-10-12 till 2024-10-11) haft nio protokollförda möten varav sju har genomförts digitalt via Teams och två har hållits fysiskt på Apotekarsocietetens kansli i Stockholm. 

Andra möten och arbetsgrupper
· Matts Balgård deltog vid Apotekarsocietetens ordförandekonferens 2–3 februari samt krets- och sektionsrådsmöte 27:e september.
· Matts har varit internrevisor i EAHP och som del i det uppdragit besökt EAHP:s kansli i Bryssel 29–30 april för att gå igenom verifikat, protokoll och intervjua personalen.

Internationella kontakter och möten
· EAHP-kongressen ägde rum i Bordeaux 20–22 mars. Matts Balgård och Karl-Johan Lindner deltog från sektionen och Matts representerade Sverige vid EAHP:s members’ meeting.
· Matts Balgård, och Magnus Dahlander representerade Sverige vid EAHP:s General Assembly, GA, som hölls i Valencia 7–8 juni. På mötet omvaldes Matts Balgård som förtroendevald revisor inom EAHP. 
· Matts Balgård och Magnus har deltagit vid ett antal digitala information- och diskussionsmöten med EAHP kring olika ämnen.
· Anna Skrinning har deltagit vid ISOPP:s (International Society of Oncolocy Pharmacy Practitioners) symposium i Sevilla Spanien 2–4 mars.

EAHP Synergy certification course 
Sari Frigård och Magnus Dahlander har tillsammans med delegater i Finland, Norge och Island genomfört ett symposium om läkemedel i avancerad hemsjukvård inom ramen för EAHP Synergy certification courses. Denna kurs ägde rum i Stockholm i Apotekarsocietetens bibliotek 1–2 februari 2024. Totalt 37 personer från flera olika länder deltog och symposiet blev mycket uppskattat. Arrangemanget genererade även ett litet överskott om cirka 7000 kronor till sektionen.

EAHP-frågor
· EAHP har genomgått en period där bemanningen av föreningens kansli i Bryssel har varit ansträngd, men man har rekryterat fem personer varefter situationen har förbättrats. Gonzalo Marzal Lopez har utsetts att efterträda VD Jennie de Greef som avgår efter EAHP-kongressen i Köpenhamn i mars 2025. EAHP har också lanserat en ny mindre konferens kallad EAHP Boost som ägde rum i Florens i september. EAHP har också bytt webplattform och lanserat en ny hemsida med förbättrad funktionalitet.
EAHP driver ett antal så kallade Special Interest Groups (SIG) kring utvalda ämnen. Syftet med grupperna är att genomlysa specifika frågeställningar inom sjukvårdsfarmaci. Under verksamhetsåret har grupperna för Use of prefilled syringes in intensive care units and operating theatres och Working towards eliminating avoidable harm färdigställt sina slutrapporter som finns att tillgå via EAHP:s hemsida www.eahp.eu. Ann-Sofie Fyhr från cancercentrum Syd och Klevata Maksuti från Akademiska sjukhuset har nominerats och invalts att medverka i SIG om Medication errors in oncology.
· EAHP har under året ägnat mycket kraft åt att bevaka EU:s utkast till ny läkemedelslagstiftning ur ett sjukvårdfarmaciperspektiv. 
· EAHP har lanserat ett ackrediteringsorgan för farmaceutisk vidareutbildning ECPhA (European Council for Pharmacy Education Accreditation). Läkemedelsakademin har på sektionens initiativ sökt och fått ECPhA-ackreditering för den nordiska kursen i vätsketerapi. 
· Sektionsstyrelsen har under året besvarat ett antal blandade enkäter från EAHP.

Föredrag
Sektionen för Sjukvårdsfarmaci arrangerade ett kvällsföredrag om diabetes via Zoom 6/12 tillsammans med sektionen för öppenvårdsfarmaci. Inbjuden föreläsare var Jarl Hellman, överläkare vid Akademiska sjukhuset och ordförande i diabetesrådet. I storleksordningen 60 personer deltog som lyssnare.

Under verksamhetsåret har sektionen arrangerat sektionen sex lunchföredrag à 45 min via Zoom om aktuell forskning inom sjukvårdsfarmaciområdet – tre under hösten 2023 och tre under våren 2024. Under hösten talade Per Nydert om barnfarmaci, Malin Holmqvist berättade om äldre personer och hälso- och sjukvårdspersonals erfarenheter kring hur utvärdering av äldres läkemedelsbehandling fungerar idag och Mattias Paulsson talade om en studie om att skicka infusionspåsar med proteinlösningar i rörpost. Under våren 2024 talade Ann-Sofie Fyhr och Ulrika Landin om det nationella regimbibliotektet för cytostatika och Malin Johansson Östbring & Joanne Fyller berättade om personcentrerad vård & patientmedverkan. Slutligen talade Magdalena Andersson & Ida Nyström talade om kommunfarmaceuter i Göteborg. Det var cirka 60 deltagare vid lunchföredraget om barnfarmaci och i storleksordningen 20–40 vid de övriga föredragen.

Sektionen genomförde ett kvällsföredrag 10/4 via Zoom riktat mot farmacistudenter. Fyra sjukvårdsfarmaceuter beskrev sina olika yrkesroller. Syftet med kvällsaktiviteten var att belysa bredden inom detta fält och visa möjliga karriärer inom området sjukvårdsfarmaci. Runt 40 farmacistudenter deltog och arrangemanget var uppskattat.

Nomineringsarbete
Sektionen för sjukvårdsfarmaci har varit framgångsrika med nomineringar under verksamhetsåret. Malin Grape på Folkhälsomyndigheten fick Rune Lönngrenpriset och Per Nydert och Johanna Orraryd invaldes i Apotekarsocietetens huvudstyrelse efter nomineringar från sjukvårdsfarmacisektionens styrelse.


Nätverket för extemporetillverkning
Nätverket för extemporetillverkning har träffats fysiskt i Stockholm vid ett tillfälle (18 september 2023) och haft tre digitala möten 3 juni, 26 augusti och 10 september 2024. Nätverket, som faciliteras via sjukvårdsfarmacisektionen, spänner över hela fältet och har deltagare från regioner, apoteksaktörer, extemporeapotek, universiteten och Läkemedelsverket. Diskussionerna i nätverket har bland annat omfattat den nya NRFit-kopplingen för intratekal/epidural administrering, regelverk, avvikelser och utmaningar kring extemporetillverkning, automatisering, kompetensförsörjning och utbildningar i GMP.

FRIHSK-projektet – farmaceuters yrkesroller sjukvården
FRIHSK-projektet har under året utarbetat förslag till rollbeskrivningar för läkemedelsförsörjning respektive tillverkning. Förslagen till rollbeskrivningar har varit ute på remiss under maj–september och arbetsgrupperna kommer att bearbeta utkasten utifrån inkomna synpunkter under hösten 2024. 

Statlig utredning om behörighet och yrkesspecialisering i sjukvården
Regeringen tillsatte en statlig utredning i slutet av oktober 2023 med titeln ”Behörighet och yrkesreglering inom hälso- och sjukvård”. 
Utredningen har tre huvudfrågor att behandla:
1. Behov av yrkesreglering via legitimation och/eller skyddad yrkestitel för nya yrkesgrupper inom hälso- och sjukvården.
2. Behov- och möjlighet till lagreglering av specialistkompetens eller specialiseringsutbildning för fler yrken än de som i nuläget omfattas i SFS 2010:659 (läkare, tandläkare och sjukhusfysiker).
3. Bedöma om man bör införa krav på och rätt till kontinuerlig fortbildning för legitimerad hälso- och sjukvårdspersonal samt bedöma behovet av förändringar i hur kvaliteten i sådana fortbildningsaktiviteter säkerställs.
Denna utredning kan potentiellt få stor betydelse för yrkesprofessioner inom hälso- och sjukvården – och därmed tillika sektionen medlemmar. Sektionsstyrelsen kommer därför att bevaka denna utredning. Hittills har styrelsen lämnat en beskrivning av situationen kring specialisering och fortbildning för sjukvårdsfarmaceuter till utredningen. Magnus och Matts har deltagit i ett videomöte med utredningens sekreterare den 26:e april för att besvara frågor. 
Sektionsstyrelsen anordnade också ett medlemsmöte via Zoom 27/2 där framför allt fråga 2 och 3 i utredningen presenterades och diskuterades. 

Remisser
Styrelsen har under verksamhetsåret bevakat ett antal remisser, men inte funnit att sektionen har haft något betydelsefullt att tillföra till Apotekarsocietetens svar. 

Nyhetsbrev 
Under verksamhetsåret har tre nyhetsbrev producerats och skickats via mejl till sektionens medlemmar – ett i december 2023, ett inför sommaren 2024 samt ett i början av hösten 2024.

Verksamhetsplanering för resten av 2024 och 2025
· Läkemedelsakademins kurs GMP i vården kommer att arrangeras 22/10. Sektionen har medverkat i framtagningen och planering av denna kurs.
· Nya lunchföredrag via Zoom planeras under 2025 eftersom konceptet har varit lyckat. 
· Styrelsen har en plan att utveckla och berika sektionens hemsida. Detta arbete har inte kommit så långt som man hoppats under 2024 och kommer därför att fortsätta under 2025.
· Det finns idéer om att, tillsammans med Läkemedelsakademin, skapa en grundläggande kurs i onkologi för beredningsfarmaceuter samt någon utbildning om patientsäkerhetsarbete och läkemedelsavvikelser.
· Den nya utgåvan av kvalitetshandboken om medicinska centralgasanläggningar, SIS HB370 version 4, publicerades av SIS 2024-10-08. Sektionerna för sjukvårdsfarmaci och medicinteknik planerar att genomföra någon gemensam utbildningsaktivitet/temadag med fokus på den nya handboken under 2025.
· FRIHSK-projektet har under året utarbetat förslag till rollbeskrivningar för läkemedelsförsörjning respektive tillverkning. Förslagen till rollbeskrivningar har varit ute på remiss under maj–september och arbetsgrupperna kommer att bearbeta utkasten utifrån inkomna synpunkter under hösten 2024 och vidare 2025. 
· Fortsätta att bevaka utredningen om behörigheter och yrkesreglering i hälso- och sjukvården som kommer att lämna slutbetänkande till socialdepartementet 2025-05-31.

Utöver ovanstående så kommer det kontinuerliga sektionsarbetet att fortgå fortsätta under 2025, dvs främjande av kompetensförsörjning inom extemporetillverkning, kvalitetsgranskning och sjukvårdsfarmaci, remissbevakning samt engagemang i EAHP:s frågor och agendor.


Uppsala, 2024-10-13
För styrelsen


Matts Balgård
Ordförande
