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Inspel på svensk strategi för arbetet mot antibiotikaresistens 2024-2025, inför möte på Regeringskansliet 2024-10-23 om AMR-arbetet
 
Apotekarsocieteten är en ideell förening vars verksamhet omfattar hela läkemedelskedjan, från forskning och läkemedelsutveckling till användning av djur och människa, dvs hela ekosystemet. Vi är en mötesplats för olika professioner som arbetar med läkemedel och medicinteknik. Föreningen ska verka för en gynnsam utveckling och användning av läkemedel för individ och samhälle. Detta gör vi b la. genom att stödja och bedriva utbildning, stödja forskning och kritiskt granska och fritt debattera utvecklingen inom läkemedel och medicinteknik. Mot bakgrund av det vill Apotekarsocieteten understryka vikten av vissa frågor som också nämns i deklarationen:

· Utbildning och medvetenhet; Vikten av utbildning och kunskapsspridning till olika professioner men också till allmänheten, samt fortbildning. Apotekarsocieteten, via dotterbolaget Läkemedelsakademin, nyutvecklar tex en kurs kring infektioner och antibiotika i slutenvård för personer inom sjukvårdsfarmaci, kliniska farmaceuter.  Det är också viktigt att bevara kompetens inom alla professioner som arbetar med antibiotikabehandling, tydliggöra roller genom hela vårdkedjan och inkludera patientsamverkan. Ta intryck av best practise från andra länder. Genom att kombinera resurser och expertis från olika organisationer och aktörer skapas samarbete som effektivt kan ge bästa läkemedelsbehandling. 
· Ansvarsfull förskrivning av antibiotika; Sverige bör fortsätta minska onödig förskrivning av antibiotika, dvs ansvarsfull förskrivning av antibiotika, till både djur och människor.
· Stöd för forskning och utveckling; öka forskning kring nya antibiotika och bevara existerande, se till att det finns bra infrastrukturer, terapinätverk och starka forskningsmiljöer. Sverige bör fortsätta att engagera sig i internationella samarbeten och internationella konferenser inom området för att sprida ny forskning och best practise inom området. 
· Implementera ny kunskap; Vi måste också bli snabbare på att implementera ny kunskap. Ett bra exempel är AMR Accelerator som är en strukturerad plattform där olika organisationer och experter arbetar tillsammans mot ett gemensamt mål – att utveckla nya och effektiva antibiotika och skapa förutsättningar för forskning om antimikrobiell resistens. Även PLATINEA, PLATtform för INnovation av Existerande Antibiotika, behovsdriven forskning och multisektoriellt samarbete för att bevara värdet av antibiotika är ett bra exempel där ny kunskap implementeras successivt. 
· Öka antal kliniska studier inom infektionsområdet; Fler kliniska prövningar i Sverige kommer att öka svensk konkurrenskraft och kompetensen inom området samt ge snabbare och bättre läkemedelsbehandling. 
Apotekarsocieteten driver rundabordssamtal kring företagsinitierade kliniska prövningar om akuta infektioner 21 oktober tillsammans med ACTION. 



Enligt uppdrag och med vänlig hälsning, 
Lisa Bandholtz, vetenskaplig sekreterare, 
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